

# “专款专用”预防烂尾

多地加强商品房预售资金监管



近日,多地出台相关政策,加大商品房预售资金监管力度,确保预售资金用于商品房项目建设。

在市级层面,湖南株洲、云南昆明、山西太原近日发布了新建商品房预售资金监管办法。

湖南省株洲市住建局近日印发了新修订的《株洲市新建商品房预售资金监管办法》,要求新建商品房预售资金监管遵循专户存专、专款专用、进度控制、无偿监管的原则,全部纳入监管范围。监管期限自核发《商品房预售许可证》起,一直到预售商品房办理不动产权首次登记并解除监管为止。

12月2日,山西省太原市下发了《太原市新建商品房预售资金监管实施细则(试行)的通知》,通知指出,要确保商品房预售资金用于商品房项目工程建设,新建商品房预售资金实行全程监管,对用于支付工程建设等费用的预售资金

实行重点监管。

12月1日,昆明市人民政府办公室发布了《关于加强商品房预售资金监管工作的通知(试行)》,内容涉及预售资金监管范围、归集、使用等多方面。

在省级层面,江西省住建厅、江西银保监局近期联合印发了《关于进一步加强商品房预售资金监管工作的通知》。通知提出,房地产开发企业在申请商品房预售许可前要确定监管银行,并以楼栋为基本单位开设预售资金监管专用账户,预售资金应全部存入预售资金监管专用账户。

商品房预售资金监管与商品房预售制度息息相关。目前,绝大多数房地产销售采取的是商品房预售模式,即房地产开发企业将已兴建但尚未竣工或即将兴建的商品住宅与购房者约定,由购房者交付定金或预付款,在未来某一时期拥有购得房屋。“先交钱,再交房”的预付方

式给购房者带来一定风险。

与此同时,不少地方预售资金监管还存在空白,也有一些地方虽有相关预售资金监管办法,但执行不到位。比如,一些开发企业让购房者将本该打入监管账户的资金打入其他账户便于开发企业自行操控,也有一些企业提供不真实的文件骗取银行提前拨付监管账户中的资金。

北京房地产业协会秘书长陈志表示,近年来,随着房地产市场快速发展,开发企业经营和融资模式趋于高周转、高杠杆,房价和建设成本不断升高。特别是今年受新冠肺炎疫情影响,企业资金链普遍趋紧,银行加强风险管理,部分企业资金风险凸显。因此,有必要有针对性地开展预售资金监管检查。

据了解,今年以来,各地加强预售资金监管的相关政策主要集中在几个方

面:要求开发商开设商品房预售资金监管专用账户;要求开发商与监管机构、监管银行签订预售资金监管协议;对信用资质不同的开发商实行差别化资金监管额度;在预售资金使用上,按照工程进度支取相应比例的资金。

在多地发布预售资金监管办法的同时,也有地方开展了对预售资金监管落实情况的专项检查。北京市第四季度在全市范围内启动了预售资金监管专项检查。重点围绕开发企业预售资金收存、支取、使用的及时性、合规性,监管银行入账监督和出账审核,以及购房人贷款资金是否按规定发放至专用账户等情况开展检查。

业内专家表示,商品房预售资金监管的加强,有助于通过“专款专用”防止房地产开发项目烂尾,维护购房人利益,确保房地产市场秩序良性运行。

(据经济日报)

## 楼市:坚持“房住不炒”

“弦”还得时刻绷紧。2020年房地产市场总体保持稳定,但深圳等地也出现“价格倒挂”“众筹打新”“万人抢房”等现象,预示着这个汇聚各方利益的市场不乏“暗流”,市场平稳健康发展的基础仍需合力夯实。

“稳”是今年房地产市场的“主旋律”。面对疫情冲击,房地产市场从“冰冻”状态快速恢复,销售和投资走出“谷底”,深“V”回转,商品住宅销售面积、销售金额和房地产开发投资均恢复正常增长。

从房价看,房价同比涨幅收窄,波动区间收窄,房价上涨城市数量有所减少。从波动区间看,2020年前10个月,70个大中城市商品住宅价格环比涨幅波动区间在-1%到2.0%之间,2019年同期

给予预警和指导。北京、上海、杭州等城市建立房地联动机制;深圳、成都、沈阳、无锡等城市将个人转让住房增值税征免年限由2年调整到5年。

信号导向作用以及各城市切实采取的房地产调控措施犹如“定海神针”,对稳定市场预期起到了关键作用,稳地价、稳房价、稳预期目标基本实现。下半年以来,热点城市房地产市场有所降温,摇号抢房等现象有所减少,房企盲目举债扩张有所缓解。

管中窥豹,影响房地产市场稳定的因素并未完全消失。国家统计局数据显示,前10个月,房地产开发企业土地购置面积同比下降3.3%,土地成交价款同比增长14.8%。“一降一升”,传导出未来房价可能承受上涨压力。

同时,房地产市场分化明显,部分热点地区房价面临上涨压力,而有的城市产业支撑不足、人口净流出,房地产市场面临下行压力。更值得警惕的是,各路资金进入房地产领域的冲动仍然强烈;在城市发展依赖房地产的情况短期还未彻底改变的背景下,不排除有些地方政府依旧将房地产作为短期刺激经济的手段,通过推高地价来增加地方财政收入。

盯紧市场上的“风吹草动”需要一双锐利的“眼睛”,加强市场监测预警,发现问题快速出手,积极做好房地产市场监管,才能防止局部问题蔓延。多方合力,协同联动,时刻绷紧房地产市场调控这根弦,从实际出发不断完善政策工具箱,稳妥实施房地产长效机制,推动房地产市场平稳健康发展。(据中国经济网)

## 买期房要如何评估

期房和现房有啥不同



### ◆如何考察期房

#### 1.看开发商的整体实力

购房者假如要购买期房,那么最先必须调查的就是开发商的整体实力,因为开发商的整体实力越强,购房者购买期房的安全系数就越高。购房者在调查开发商整体实力时,可以去该开发商以前开发设计过的楼盘现场转一转,掌握小区的基础状况。如今上网十分便捷,购房者可以网上查询了解开发商的用户评价与整体实力。

#### 2.看物业管理

一个好的小区,所配置的物业公司毫无疑问都是很好的,因此大家在购买期房时,需注意去掌握该新楼盘是哪个物业公司管理的,这关系到入住之后定居的舒适感。一家管理制度和服务项目健全的物业管理公司不但能为小区业主提供便捷、周全的服务项目,还可以提高房子的使用价值。因此,购房者在购买期房时还应从开发商那里了解小区将来的物业管理状况。

#### 3.看小区附近

购房者在购买期房时,还应当去留意调查小区附近的服务设施状况,特别是小区附近的吃穿住行和医疗等配套设施。例如商场、农贸市场、饭店、院校、医院门诊等。此外,还需注意小区附近的交通出行状况是否便利,谁也不愿把自己的时间、金钱浪费在代步工具上。

### ◆期房和现房有啥差别

#### 1.从楼价上看

一般来说,现房的价格要高过期房,因此购房者在挑选、购买期房或者现房时要留意考虑价格层面的难题。

#### 2.从买房风险性上看

从买房风险性来看,期房的风险性毫无疑问要超过现房,由于现房购买了以后能够迅速接房,可是期房购买以后还必须等候很长一段时间才可以接房,等待接房的时间内,购房者全是在担负开发商推迟拿房的风险性。

#### 3.从定居的舒适感看

一般来说,接受了期房以后,假如要想小区附近的服务设施都完善起来,一般必须等候1~3年时间。因此,期房接房以后是没法真实考虑购房者衣食住行需求的,而购房者如果购买现房的话,大部分都能看到小区附近详细的服务设施,因此买房之后就可以直接装修或入住了。

(据华龙网)

PICC

中国人民保险



参保缴费期:2020年12月08日 - 2021年01月31日



参保保障期:2021年01月01日 - 2021年12月31日

# 苏康保 太仓



有苏州医保就能参保,不受户籍、年龄、职业、健康状况限制

保障范围



#### 保障一:医保范围内医疗费用保险金

保险期间内,被保险人因疾病或意外发生的,符合苏州市医保政策的医疗费用,经苏州市社会医疗保险报销后,剩余个人负担的医保报销范围内自负费用。

#### 保障二:医保范围外医疗费用保险金

保险期间内,被保险人因疾病或意外发生的,符合苏州市医保政策的医疗费用,经苏州市社会医疗保险报销后,剩余个人负担的符合大病保险目录的合规自费费用及医保报销范围外自费费用。

#### 保障三:特定恶性肿瘤外购药品费用保险金

保险期间内,被保险人由指定医院的专科医生开具处方,在指定药店购买符合《苏康保特定恶性肿瘤药品目录》支付范围内的药品费用。

## 99元保全年

## 最高报销 200万



普通门诊、急诊、门特、住院  
高额特药,既往症费用也能报销

	保障一	保障二	保障三
年赔付限额	100万元	50万元	50万元
年免赔额	1万元	2万元	2万元
给付比例 (既往未罹患恶性肿瘤)	80%	50%	80%
给付比例 (既往已罹患恶性肿瘤)	50%	50%	0%